

Zápis z 12. zasedání SKAS dne 8.10.96

Přítomni: V. Babický, M. Beláň, T. Jelínek, R. Lopusník, L. Motl, L. Ostrý, J. Syrovátková, J. Vejražka
Hosté: P. Ševčík

Jednání řídil předseda SKAS T. Jelínek. Na programu byly následující body:

1) Informace z předsednictva AS a vedení fakulty

T. Jelínek informoval o následujících bodech: značném zhoršení celkových studijních výsledků v uplynulém školním roce, které se mj. projevilo velkým nárůstem podmíněných zápisů a vynucených přerušení, velkém zvýšení počtu prodloužených registrací, až neuvěřitelných problémech spojených s instalatérskými pracemi v budovách MFF způsobených nekompetentností některých pracovníků Správy budov, aktuálním stavu analýz ke koupi objektu na Landštejně a vývoji projektu HASIS. Dále nastínil plán práce senátu pro letošní podzim a podrobně se věnoval připravovanému výjezdnímu zasedání AS a vedení fakulty, které se bude zejména zabývat přípravou základních fakultních dokumentů k opatřením v personální politice MFF UK a ke globální revizi studijních plánů (proběhne v roce 1997). V závěru upozornil na blížící se volby do SKAS a AS UK.

2) Informace z AS UK a rektorátu

J. Syrovátková shrnula základní body z jednání univerzitního senátu dne 27.9.1996. Letos došlo k velkému zvýšení počtu přijatých uchazečů na UK, jedná se o centralizaci všech pražských správ Kolejí a menz, p. rektor důrazně protestoval proti snahám některých ministerstev zasahovat do vnitřních věcí UK, přes odmítavé stanovisko České konference rektorů hrozí krácení rozpočtu vysokých škol o 149 mil. Kč, kol. David Tonzar (HTF UK) vystřídal P. Kavana (FF UK) na místě studentského člena předsednictva AS UK, díky kvalitně zpracovaným podkladům MFF obdržela dodatečných 10.5 mil. na pokrytí havarií, vznikl katalog publikací UK a konečně pro listopadové volby rektora UK podalo návrhy 9 fakult, všechny nominují současného p. rektora prof. K. Malého (PF UK).

Dále T. Jelínek stručně seznámil SKAS s vážnou finanční situací Kolejí a Menz UK a probíhajícími jednáními s tím, že podrobnější informace budou zveřejněny v průběhu října.

3) Informace o jednáních s MŠMT o vysokoškolském zákonu

Předsedající stručně seznámil členy SKAS s aktivitami, ve které vyústila dubnová celorepubliková konference studentských zástupců z jednotlivých fakult a VŠ. Skupina 6 studentů převážně z UK Praha a MU Brno v průběhu prázdnin vypracovala nový návrh modelu financování studia na vysokých školách a principiální stanovisko k otázkám akademických práv a svobod, postavení vysokých škol a fakult, kompetenci MŠMT, akreditačního kolegia a orgánů akademické samosprávy (rektor, děkan, senáty vysokých škola fakult, vědecké rady), problematice stipendií a akademických titulů. T. Jelínek konstatoval, že se mu, jako členu této skupiny, podařilo do těchto materiálů prosadit všechny významné body stanoviska SKAS a AS MFF UK k VŠ zákonu.

Na základě tohoto materiálu se uskutečnilo několik jednání s ministerstvem školství až po úroveň náměstka ministra pro VŠ. Jednání budou pokračovat, prosazování stanovisek oproti centralistickému pojetí ministerstva je velmi obtížné, pouze v otázce financování studia se podařilo dosáhnout významného pokroku a nakonec shody. Detailnější informace T. Jelínek poskytne v průběhu října.

4) Schválení zástupců SKAS do fakultních komisí

Na základě návrhu předsedajícího SKAS schválil

- návrh na jmenování R. Lopusníka do disciplinární komise MFF UK

Hlasování: 7-0-1

- návrh na zastoupení studentů v propagační komisi MFF UK a jmenování M. Beláně do této komise.

Hlasování: 7-0-1

Tyto návrhy předseda SKAS předloží děkanovi fakulty.

5) Pokladní záležitosti

V úvodu pokladník L. Ostrý podal zprávu o hospodaření SKAS. Po obsáhlejší diskusi o finančních vyhlídkách SKAS schválil:

- proplacení nájmu za jednací místnost v Menze pro setkání zástupců studentů (viz bod 3) ve výši 200 Kč

Hlasování: 7-0-1

- uvolnění prostředků pro Beánii 96 do maximální výše 8.000 Kč, s tím, že pověřuje kontrolou financování Beánie L. Ostrého a současně ho potvrzuje v roli koordinátora SKAS pro organizaci Beánie

Hlasování: 7-0-1

6) Projekty

R. Lopusník informoval o vývoji projektu matfyzáckých triček. Objednávka na 800 ks byla podána, tisk je objednan, takže by nic nemělo zabránit prodeji triček při příležitosti Beánie. V závěru R. Lopusník poděkoval J. Zeithamlovi z Nadace Drát za obětavou pomoc při vytváření návrhu na potisk trička.

L. Motl oznámil definitivní ukončení snah o realizaci projektu "basketbalový koš" v letošním roce, hlavními důvody neúspěchu jsou problémy s asfaltem okolo koleje a požární předpisy.

J. Vejražka shrnul vývoj evidence e-mailových adres, celý systém by měl být hotov do konce října.

J. Vejražka informoval o stavu hřiště u koleje a požádal SKAS o uvolnění prostředků na nákup nového pisku, který je nezbytně nutný. Po krátké rozpravě SKAS schválil usnesení:

SKAS schvaluje uvolnění prostředků pro nákup pisku do maximální výše 5.000 Kč a pověřuje

J. Vejražku realizací celé akce.

Hlasování: 7-0-0

7) Kritéria přijímacího řízení na MFF UK

R. Lopusník otevřel velmi obsáhlou diskusi o kritériích pro přijímací řízení (které bude senát schvalovat 30.10.) konstatováním, že naše podmínky pro přijetí bez přijímací zkoušky (tj. průměr za SŠ do 1.5) patří mezi nejmírnější v ČR. Uvedl, že toto vytváří negativní obraz o MFF UK a způsobuje to, že jsou bez zkoušky přijati i nekvalitní uchazeči. Navrhl, aby SKAS projednal možnost návrhu zpřísnění těchto kritérií. Po debatě, ve které byly nakonec postupně procedurálně eliminovány jednotlivé návrhy, SKAS nakonec schválil usnesení:

SKAS žádá vedení fakulty, aby kritérium pro přijetí bez přijímacího řízení, které se týká průměru ze SŠ doplnilo o podmínku, aby průměr z právě 8 známek z matematiky a fyziky na závěrečných vysvědčeních 1., 2., 3. a 4. ročníku nepřekročil 1.5 a pověřuje R. Lopusníka důrazným jednáním s vedením fakulty v této věci.

Hlasování: 7-0-1

Po další diskusi SKAS dále schválil následující návrh R. Lopusníka a pověřil ho jeho prosazením.

SKAS žádá, aby kritéria pro přijímací řízení byla doplněna o možnost uvést na jednu přihlášku dva obory s tím, že zájemce o sekundární obor bude zařazen na konec pořadí uchazečů, kteří tento obor žádali primárně.

Hlasování: 6-0-2

8) Příprava dne otevřených dveří

M. Belán informoval o přípravách dne otevřených dveří. Základní scénář bude klasický, pouze bude jedna všeoborová přednáška, kterou pronese prof. Zahradník, předseda Akademie věd ČR. Štáb DOD se domnívá, že by se SKAS měl DOD více účastnit, M. Belán uvedl několik námětů. V závěru kritizoval přílišné soupeření jednotlivých kateder místo úsilí o jednotnou propagaci fakulty. Po diskusi SKAS tichým souhlasem schválil vlastní prezentaci na DODu (formou neformálních diskusí s uchazeči o studiu a životě na fakultě) a dále

Hlasování: 7-0-0

schválil návrh, aby se předseda SKAS zúčastnil panelové besedy o studiu

Hlasování: 0-1-7

neschválil návrh, aby některý student DOD moderoval

9) Změny ve volebním řádu SKAS

J. Vejražka předložil a odůvodnil návrhy změn volebního řádu AS v souvislosti s plánovanými změnami statutu a volebního řádu senátu. Nejprve SKAS schválil technickou úpravu bodu (5).

Hlasování: 8-0-0

V diskusi o změně postupu náhradníků na uvolněné místo ve SKAS (bod (7) VŘ SKAS) R. Lopusník upozornil na současné možné znevýhodnění studentů bydlících na koleji a doporučil schválit návrh vracející se k postupu náhradníků čistě podle počtu hlasů získaných ve volbách, namísto preferování oborů. Po dlouhé diskusi, ve které zazněly zejména argumenty, že tento návrh ohrozí zastoupení postgraduálních studentů ve SKAS, a kde byl podán a následně stažen protinávrh toto řešící, členové SKAS nakonec navrženou změnu schválili.

Hlasování: 4-3-0

10) Studijní stipendia

R. Lopusník seznámil SKAS s návrhem na modifikaci pravidel pro udělování studijních stipendií, který vypracoval spolu s L. Motlem. Návrh reaguje na klesající počet zájemců o projekty a předpokládá změny zejména v těchto bodech: ohodnocení projektů i studijními body, vypisování projektů přímo s výší stipendia, započítání vedení projektu do hodnocení pedagog. výkonu pracovišť. Po diskusi se členové SKAS dohodli na připomínkování předneseného návrhu do 18.10.

11) Různé

◆ P. Ševčík stručně informoval o začátku příprav na reprezentační ples MFF v roce 1997.

Zápis dne 20.10.1996, J. Vejražka